



ПАРУСНЫЙ СПОРТ: итоги года уходящего, перспективы наступившего



ЯХТСМЕН ГОДА БЕЛАРУСИ 2019

2019 год был для белорусского парусного спорта далеко не простым. Полная смена руководства в федерации и спортивных школах (РЦОП, СДЮШОР) не способствовала росту результатов и развитию спорта в целом. Но, несмотря на это, наши спортсмены не только не утратили свои позиции, но и добились существенных успехов.

Председателем ОО «Белорусской федерации парусного спорта» избран О. Ю. Сполан. Олег Юрьевич известен парусному сообществу как выдающийся белорусский яхтсмен, победитель и призер различных международных соревнований, грамотный руководитель, он был первым директором «Белорусского парусного центра олимпийской подготовки» (сейчас это РЦОП по парусному спорту).

Комментируя итоги года, председатель федерации Олег Сполан сказал следующее:

Прошедший год был удачным для белорусского парусного спорта. Наши яхтсмены завоевали две лицензии на участие в Олимпийских играх 2020 года в г. Токио (Япония).

Кубок и чемпионат Республики Беларусь собрали рекордное число участников. Подрастает молодое и талантливое поколение, например: Екатерина Санько (класс «Лазер-Радиал», 2-е место на чемпионате Европы среди молодёжи до 21 года), Юлия Матвеевко (класс «RS:X», 4-е место на юношеском чемпионате мира по парусному спорту).

Растет и развивается общественное парусное движение. Традиционно проводимый в четыре этапа Кубок Федерации среди любителей собирает десятки яхт и более сотни участников. Белорусские яхтсмены регулярно выступают в международных регатах крейсерских яхт и показывают достойные результаты.

Центр парусного спорта на Минском море – спортивная база федерации, в прошедшем году серьезно реформировал свою работу. На нашей территории



Бумбош



разместилась любительская секция кайтсерфинга, нового вида Олимпийской парусной программы.

Впервые были проведены корпоративные парусные регаты, организованы платные курсы яхтенных рулевых, расширился перечень оказываемых услуг. Все это в комплексе с мерами разумной экономии позволило вывести базу федерации на самоокупаемость и выделить больше средств на развитие парусного спорта.

В наступившем году мы и дальше будем прилагать все наши силы для всестороннего развития парусного спорта

Спорт на воде №1, 2020



в нашей стране и достойного участия наших яхтсменов как в Олимпийских играх 2020, так и в молодежных и юношеских

RIVIERA



видах программы. Мы будем поддерживать и развивать общественное парусное движение. В этом году на Минском море планируется проведение международных регат в классах яхт «Оупен-800», «Микро», «Лазер», «Оптимист», чемпионат Восточной Европы в классе «470» и «420».

Но наши усилия будут безрезультатны, если их не поддержит каждый из

вас – тренеров и спортсменов, профессионалов парусного спорта и яхтсменов-любителей. Мы открыты для всех, кто любит парус и готов что-либо делать для общего блага. Мы рады всем вам. В меру наших сил мы поддержим любые здоровые начинания, рассмотрим предложения взаимовыгодного партнёрства и будем рады спонсорской помощи.

Желаю вам крепкого здоровья, спортивных успехов и всяческого благополучия!

18 января 2020 года в лаунж-кафе «Мармелад» прошла торжественная церемония вручения премии «Яхтсмен года Беларуси 2019». Победителей определяли по результатам голосования жюри. В номинации «Симпатии яхтсменов» голосование проходило среди гостей мероприятия, и каждый смог отдать свой голос за полюбившегося ему яхтсмена или яхтсменку, кандидатуры которых были представлены Бюро президиума РОО «БФПС».

По итогу голосования победителями стали:

Дебют года:

Юноши:

Сухов Денис Дмитриевич

Девушки:

Михайлец Фелиция Михайловна

Яхтсмен года:

Санько Екатерина Алексеевна

Любительский экипаж года:

Экипаж Мартынкава Николая Николаевича (рулевой) – яхта «Лиза»

Яхтсмен года (среди любителей):

Жуковская Светлана Викторовна

Прорыв года:

«The One ChapterBelarus»

Тренер года:

Левчук Екатерина Анатольевна

Судья года:

Денисов Владимир Владимирович

Симпатии яхтсменов:

Рачевский Александр

Всем номинантам вручили дипломы и ценные призы.

Белорусские яхтсмены с оптимизмом настроены на будущее развитие сложного, увлекательного, необычного вида спорта. В планах на 2020 год значится завоевание ещё двух лицензий. **В классе яхт «Лазер Стандарт» Максим Дягель и Юлия Матвеевко (класс «RS:X»), с 11 по 19 апреля борются за оставшиеся лицензии на Кубке мира в итальянском городе Генуя.**

В мае месяце, после контрольных соревнований, будет утвержден окончательный состав олимпийской сборной по парусному спорту Беларуси.

Андрей Савицкий, старший преподаватель БГУФК, член президиума Белорусской федерации парусного спорта, судья ВНК, фото Кристины Метельской

ЯХТСМЕН ГОДА БЕЛАРУСИ 2019

